28 29

# 集團承諾

壹傳媒衷心感謝香港及台灣兩地股東、讀者、廣告商及僱員一直以來給予的全力支持,為此,我們致力維持良好的投資者關係,並為其業務所在社區的福祉及環境作出貢獻,同時在商界建立優秀的信譽,成為傳媒業專業內的傑出僱主。

# 為投資者提供全面信息

作為一間主要的媒體機構, 壹傳媒深知 為讀者提供及時、準確及全面資訊的重 要性。此一理念亦反映在其對維持高透 明度的投資者關係和為股東創優增值的 原則的堅持。

於回顧年度,本集團繼續加強與投資者 的交流。我們的高層管理人員舉辦了多 項活動,如簡報會、午餐會和公司實地 考察,參與者涵蓋各界的相關人士,包 括研究分析員和機構投資者。

與此同時,本集團竭力確保任何人均可便捷地取得所需的投資資訊,並主要透過其網站http://www.nextmedia.com提供此等資料。此網站為集團定期更新的綜合資料庫,刊登集團過往中期報告、年報、公告及新聞稿。

# 人才乃成功的關鍵

壹傳媒業務的核心乃向港台兩地讀者提 供準確的最新消息和資訊,我們時刻謹 記此舉任重而道遠,從沒有掉以輕心。

於二零零六年三月三十一日,壹傳媒在香港、台灣及加拿大共聘用3,472名員工,當中前線記者及攝影師僅屬小數,還有數以千計的後勤人員默默耕耘,以確保每天趕及讀者在早餐時和上班途中能夠享用豐富報導內容和圖片的報章。這是一個複雜和講求時間性的行業,實有賴充滿熱誠的專業人士奮發進取,畫夜無間的不懈努力。

本集團明白並重視所有僱員為其成功作 出的貢獻。作為模範僱主,本集團致力 於吸引及挽留業內最優秀的人才。此外, 本集團尊重員工,對員工的辛勤、工作 熱誠和技能,以及恪守本集團的道德標 準的堅持,給予公平的回報。



1 員工及其親友一齊參與「南丫島一日遊」活動,以鼓勵大家閒時應進行多些有益身心的運動

#### 於二零零六年三月三十一日之員工人數



互聯網部門

■ 書籍及雜誌出版部門

■ 支援部門及其他 據其相

書籍及雜誌印刷部門



壹傳媒為每位員工提供平等的機會。本 集團的聘用政策一視同仁,員工純粹依 據其相關技能和經驗獲得聘用。

為了保持團隊的優越質素,本集團根據 各僱員的職責及本集團的業務表現,以 及內部制定的準則和當時的市場慣例及 條件,定期對員工薪酬進行檢討。

每名僱員均按其表現獲得獎勵。本集團 定期支付反映本集團業績的特別年終花 紅。本集團設有盈利共享計劃以獎勵表 現優秀的員工。此外,有意獲取專業或 職業相關資格的員工可獲得特別津貼。

壹傳媒相信,無論其僱員是否於工作時間內,亦應予以關心。除保險、醫療保障、產假及侍產假外,集團亦提供退休金及強制性公積金計劃。為鼓勵員工及為股東增值,本集團及其若干附屬公司亦設有酌情股份期權計劃。

於回顧年度,壹傳媒的員工相關成本(包括退休福利)合共為991,700,000港元,較上年911.100.000港元增加8.8%。

壹傳媒對人力資源的另一主要信念是, 團隊成員如果感到受重視,工作效率會 更高。為此,壹傳媒為員工提供舒適和 專業的工作環境,以及甚少企業能提供 的一系列休閒設施,包括飯堂、戶外燒 烤區、健身中心、游泳池及多用途的運 動場。

於二零零五/零六年財政年度,本集團 亦舉辦了多項其他員工活動,包括:

- 多個法律研討會;
- 瑜珈班;
- 太極班;
- 於二零零五年九月十六日舉行盆菜宴 慶祝中秋佳節;
- 於二零零五年十一月十三日在鯉魚門公園及度假村為員工及其親友舉行大型野餐會;

**壹**傳媒有限公司 年報 05 | 06 **30** 31



2 姚鴻志先生、許賢發先生、黃秀蓮女士及邱可珍女士 攜手主持蘋果日報慈善基金簡報會

- 拍賣員工捐獻的物資,以救助東南亞 海嘯災民;及
- 於二零零六年三月十九日為員工及其 親友組織南丫島遠足一日遊。

本集團深信其於此等員工福利、工作環境及工餘活動的重大投資,不但能提高僱員的使命感和團隊精神,更可增強僱員的體魄、精神狀態及社交能力,為集團及僱員帶來長遠效益。

以人為本的政策使壹傳媒贏得模範僱主 的美譽。因此出版業的優秀人才都爭相 效力本集團,因為本集團提供的,不僅 是一份工作,受聘於本集團代表著投入 一個充滿朝氣和開放的工作環境,僱員 一方面能夠在此尋找事業目標,一方面 可提升其對直接影響民生的問題的關注。

### 不斷回饋社會

所有傳媒企業的主要職責都是要向公眾 傳遞訊息、教育和娛樂大眾。壹傳媒一 直肩負這些任務,多年來憑著無懼的事 實報導,包括一些人士寧可秘而不張的 報導而為業界所稱譽。即使如此,真實 和平衡的新聞報導只是壹傳媒其中一項 使命,集團亦同時致力成為良好企業公 民,造福其經營所在地的所有社群。

於二零零五/零六年度,壹傳媒的附屬 公司百樂門印刷有限公司獲香港社會服 務聯會推許為「商界展關懷公司」,以表 彰其透過聘用及為弱勢群體人士提供工 作機會,為創造一個充滿關愛的社會作 出貢獻。



壹傳媒及其僱員於二零零五/零六年財 政年度亦支持下列慈善活動:

- 由神樂院牛奶廠籌辦的「健康從心開始慈善籌款活動」,為使患有先天性心臟病的兒童可享受美滿的健康生活而籌款,僱員參與幫助售賣牛奶和向兒童心臟基金會捐獻;
- 於二零零五年十一月舉行的保護遺棄 動物協會週年慈善獎券義賣活動,僱 員參與售賣每張10港元的獎券;及
- 於二零零五年十一月舉行的公益金「折 食日」活動,參與僱員每人捐款20港 元或以上可以獲贈一個「心意禮包」。

蘋果日報慈善基金(「蘋果基金」)於一九 九五年在香港成立,其主要宗旨是透過 在財政上直接資助或贊助各項社會服務 計劃,協助社會上的弱勢社群。





- 3 太平家庭電器捐贈價值叁拾萬港元電器用品予蘋果日 報慈善基金讓有需要人仕受惠
- 4 蘋果助學金計劃每年捐出逾叁百萬港元。圖為2005 年蘋果助學金之得獎者譚綺君

蘋果基金設有兩個委員會,即愛心基金 委員會及教育基金委員會。一九九七年, 蘋果基金推出蘋果助學金計劃,為有需 要的學生提供直接的財政資助。

於二零零五/零六年財政年度,蘋果基金合共撥出4,200,000港元用於資助87項社會服務計劃。同時,蘋果助學金計劃撥出逾3,000,000港元的助學金,幫助775名有困難的中小學生。該基金亦發起「進修助更生」計劃,幫助119名有財政困難的在囚學生求學。該計劃為學生提供財務資助、向更生服務機構的圖書館捐獻書籍和參考資料,並安排大學教師及導師到訪及為在囚學生舉辦諮詢研討會。

台灣蘋果日報基金亦已於二零零三年成立,由《台灣蘋果日報》初步提供新台幣15,000,000元善款。

除定期在報章其中一個編輯專欄刊登讀 者捐贈外,《蘋果日報》每月將1%的利潤 捐贈予蘋果基金。該報亦經常推廣蘋果 基金的善舉及慈善活動。

本集團亦以其他各種方式實踐其「取諸社會,用諸社會」的理念。於二零零五/零六年財政年度,本集團籌辦或參與下列活動:

- 「G家庭」活動,由太平家庭電器捐贈價值300,000港元的家庭電器,並分派 予貧困家庭。當中包括電風扇、冰箱、煮食用具、洗衣機及電爐,主要受益人士為貧窮長者或殘疾人士及低收入家庭。
- 與香港骨髓捐贈基金合辦的「二零零五年度骨髓捐贈驗血大行動」,於二零零五年五月二十八日至二十九日在將軍澳新都城舉行。該活動旨在招募志願骨髓捐贈者,及為白血病人及其他患有與血液有關疾病而急需骨髓移植的人尋找合適的骨髓。

 成立「岑浩賢援助基金」,為在一次襲擊中嚴重受傷的七歲男童籌募了 315,853港元捐款。該筆善款已轉交給香港者康老人福利會,用以為該男童提供長期醫療、教育及輔導服務。

壹傳媒對讀者及社區忠實承諾,未來將 繼續竭力為香港和台灣的貧苦大眾伸出 援助之手。

## 致力保護環境

壹傳媒明白到愛護環境是對社會應盡的 責任。其一直致力確保使用的所有材料 及各方面的業務營運,盡可能不會對環 境造成破壞。

除考慮價格水平,週轉期及產品質量外, 集團的採購政策著重供應商是否能符合 最高的環保標準。

**32** 33

每年,壹傳媒使用180,000公噸新聞紙印刷報章;另外22,000公噸紙印刷雜誌。該等紙張由加拿大、瑞典、芬蘭及南韓信譽昭著的主要紙張製造商提供。所有該等公司都嚴格遵守能盡量減低對環境造成影響的生產程序,並且該等公司全部均符合ISO14000環境管理系統標準。

此外,本集團每年在印刷報章方面消耗約2,160噸油墨,印刷雜誌消耗626噸油墨。其所用油墨以樹脂和植物油混合製成,符合環保的原則,製造商亦符合ISO14000環境管理系統標準,其產品獲有關環保的國際條約認可。

壹傳媒在其生產過程中推行環境監控及檢討系統,輔以最先進技術和一系列專為減少污染而制定的策略。僱員均已接受專業培訓,在工作過程中盡量減少廢物、減低環境破壞和噪音水平。本集團亦盡可能回收及循環使用物資。

本公司已在印刷廠安裝排放物控制系統,減少九成由印刷油墨排放的揮發性有機化合物廢氣。集團亦設有完善的污水處理系統,該系統完全符合香港特別行政區政府的法定要求。集團設有專用處理化學廢料的廢料罐。所有固體廢物、紙漿和廢紙、化學廢料及可循環再用材料均經過妥善分類,然後由香港特別行政區政府環境保護署認可的承包商收集和處理。廢紙由專門的回收公司進行回收循環再造。

此外,本集團的照明系統備有節能裝置, 而我們亦採用環保清潔劑。